

违法所得上缴国库 非涉案款物退还个人

# 中纪委首次解读贪官涉案赃款去向

昨天上午,中纪委刊文首次回应腐败分子涉案巨额款物去向,犯罪所得移送司法机关处理,违法所得上缴国库,不属于赃款赃物及时退还。

■ 据《法制晚报》

## 多名官员贪腐金额亿元以上

党的十八大以来,党中央坚持有腐必惩、有贪必肃,依纪依法严惩腐败分子。有的腐败分子涉案金额巨大,如此巨额的涉案款物去向引发民众关注。

去年年底,秦皇岛市城管局原副调研员、北戴河供水总公司原总经理马超群涉嫌受贿、贪污、挪用公款,在其家中搜出现金上亿元,黄金37公斤,房产手续68套。

消息一出,立即引起社会关注。

另外,在近五年内判决的落马官员中,贪腐金额达亿元以上的即有多名:首都机场集团公司原总经理、董事长李培英,受贿2661万余元,贪污8250万元;杭州市原副市长许迈永,受贿1.45亿元,贪污5300万余元;呼和浩特铁路局原副局长马俊飞,收受他人钱物折合人民币共计超过1.3亿元;中国石油化工集团公司原总经理陈同海,收受他人钱款共计折合人民币1.9573亿元。

最高人民检察院工作报告显示,2013年全年,共立案侦查贪污、受贿、挪用公款100万元以上的案件达2581件,追缴赃款赃物计101.4亿元。

数据还显示,最近5年内,最高人民检察院会同有关部门追缴赃款赃物计553亿元。

除退还被害人一律上缴国库

中纪委称,遵照相关规定,纪检监察机关对于在查办腐败案件中暂扣的涉案款物的处理原则是:第一,属于涉嫌犯罪所得的,案件移交司法机关的同时,相关款物一并移送司法机关依法处理;第二,系违纪所得的,由纪检监察机关依纪收缴,上缴国库;第三,对于经调查不属于涉案款物的,及时予以退还。

按照《刑法》和《刑事诉讼法》规定,犯罪分子违法所得的一切财物,除依法返还被害人的以外,其余一律上缴国库。

中纪委表示,对于涉案款物的处理,在每一个环节上都非常严密谨慎,由案件审理室提出具体处理意见,纪检监察室协同机关事务管理局负责具体办理,案件监督管理室负责处理全过程的监督检查。

## 外交部回应菲渔船遭撞击:非法逗留,不服从管理

据新华社电 对于菲律宾外交部称中国海警船冲撞菲律宾渔船,外交部发言人洪磊2月5日表示,黄岩岛是中国固有领土,中国公务船在黄岩岛海域进行值守并依法维护该海域正常秩序。菲方应加强对本国渔民的管束和教育。

此前有报道说,菲律宾外交部称,1艘中国海警船在黄岩岛海域冲撞3艘菲律宾渔船,造成菲渔船受损。菲方已向中方提出抗议。

洪磊在例行记者会上应询表示,经向有关部门了解,1月29日,多艘菲律宾渔船在黄岩岛附近浅水区非法逗留,且不服从中方管理,中国海警船派出的小艇对菲律宾渔船依法进行驱离,与其中一艘渔船发生轻微擦碰。

洪磊说,中方敦促菲方加强对本国渔民的管束和教育,杜绝类似事件再次发生。

## 复兴航空坠机已致22名大陆游客罹难

# 大陆民航部门将派员赴台协助调查



2月5日,救援人员在台北市南港处理打捞上来的失事飞机残骸。

据新华社电 据台湾灾害应变中心5日晚最新消息,随着4名不幸遇难的大陆旅客身份得到确认,复兴航空公司坠机事故已确认至少有22名大陆旅客不幸遇难。

4日上午10时56分,从台北飞往金门的复兴航空公司GE235次航班在台北市南港失事。机上包括机组成员在内共58人,其中有31名大陆游客。

空难发生后,搜救人员在飞机坠毁处、基隆河沿岸及下游持续搜索。搜救工作5日进入第二天,台湾有关方面出

动水下搜救人力、船艇及直升机加强水面上及空中搜寻。目前机首及机尾已被吊挂上岸,2具发动机均已寻获,尚有部分机翼仍在水面下。

台湾飞航安全委员会表示,因机上有31名大陆乘客,已联络大陆事故调查机构参与本次对复兴航空坠机事件的调查。国台办发言人马晓光5日应询表示,大陆民航主管部门将派员以民航“小两会”身份赴台,参与协助调查台湾复兴航空坠机事故。另外,台湾方面也已联络飞机制造国法国失事调查局以

及发动机制造国加拿大运输安全委员会参与本次调查。

至于有关大陆旅客家属来台情形,复兴航空公司透露,事故旅行团之承办旅行社已协助安排包含接机、食宿、交通及照顾、探视受伤旅客等事宜,并派专人随行协助各项善后处理事宜。

根据台湾灾害应变中心消息,截至5日晚上9时,复兴航空坠机事件已造成至少31人罹难,15人受伤送医,另有12人失联。

台湾民航主管部门5日表示,事发后已对岛内ATR飞机的动力系统展开特检。民航主管部门说,失事航班为当日第3次飞航,经查证该航班当日前两次飞航记录及维护记录,并无登记任何飞机故障情形,且访谈当班机务签放人员,确认并无故障登录,也无催促放行情形。经检视全台2月4日ATR机队飞航维护记录,仅有一次航机维护故障记录,为当日执行由马公飞往台北松山任务的GE500航班。该航班原定当日7时35分起飞,滑出后出现防强风锁故障,组员决定滑回检修,延误40分钟后起飞。

## 人社部: 社保基金平衡压力增大

据新华社电 人力资源和社会保障部副部长胡晓义在5日召开的全国社会保险局长会议上透露,到2014年底,基本养老保险、城镇基本医疗保险、工伤保险和生育保险4项社会保险当期结余5875亿元,累计结余43765亿元,社保基金总体安全,具备一定抵御风险的能力。但基金平衡压力日益增大,2014年基金收入从前几年的平均增幅20%左右降至10%左右,而随着老龄化加剧,支出增幅仍居高不下。

## 广东惠东义乌商场大火 3人获救仍有10余人被困

综合《南方都市报》报道 5日下午,广东惠东义乌商场起火,多人被困。目前大火已得到控制,据官方最新通报,现已救出3人,通报还引用目击者称,仍有10余人被困并失联。截至发稿时,现场救援仍在继续。

据惠州市消防支队防火科参谋沈鹏介绍,90后消防员刘志伟、林剑锐在扑救火灾中深入火场第一线,救出2名群众后因高温浓烟灼伤昏迷,已送惠东县人民医院救治。

## 民航集团献礼合肥

## 航空新城盛大驾临

### 航空钜著 城启非凡

1月29日上午,航空新城临时接待中心盛大开放,航空新城项目领导以及众多嘉宾共同见证了这一极具纪念意义的时刻。上午9:58,鞭炮声响起,伴随着绚丽的烟花在空中绽放,航空新城临时接待中心正式亮相,嘉宾们开始步入接待中心内参观。据了解,航空新城项目是民航集团11年倾力钜著,民航集团资金实力雄厚,国企品牌具有强有力的保障及品牌号召力,为购房者增添更多信心保证。

### 实力国企 驾临合肥

航空新城项目是民航集团2015年倾力之作,项目位于大蜀山板块,是38万方的人居住宅社区,项目汇聚了住宅、商业、酒店、办公于一体,能够满足多元化的生活需求。民航集团资金实力雄厚,继合肥新桥机场后再次起航,筑就航空新城领航人居新模式。它的面世,无疑将升级区域的功能价值和城市的影响力,必将成为城西

一个瞩目的明星楼盘。

除了国企强有力的保障及品牌号召力,航空新城项目紧邻长江西路,位于地铁二号线首站长宁大道站地铁口。优越的交通配套使项目的价值得到提升,也使客户有了更多的购买信心。

作为高新区即将上市的全新楼盘,项目属于高层住宅小区,沿街布置部分独立商业,九班幼儿园、综合航站楼及文体活动中心,在小区范围内设有大面积地下室作为车库。

### 立体交通 四通八达

交通上,航空新城项目紧邻长江西路,距离地铁二号线首站长宁大道站仅5分钟的距离。项目扼守“安徽第一路”——长江路,地铁2、7、8号线的首发站——长宁大道站,新桥机场、绕城高速、客运西站,各种交通方式齐全,便利通达。长江西路高架、地铁2号线首站长宁大道站、国际级新桥机场等立体交通网络通达全城,未来生活无限便捷。

### 宜居之地 最美湖山

有山有水是人们追求的终极梦想,随着城市的扩展,山水资源变得十分稀缺。大蜀山、王咀湖,成为合肥这座城市中不可多得的资源。航空新城与山水为伴,居住条件极佳。航空新城位于高新区长江西路与长宁大道交口向北100米,典型的蜀山板块,与8500亩大蜀山相望,大蜀山作为城市绿肺,纯天然氧吧,生态环境极其优越。此外,一山两园三湖,项目北侧紧临市政公园,项目还傍王咀湖的美景,湖山美景,居住条件佳。此外,住在航空新城,未来四季花海、野生动物园、植物园等都是你和家人周末游玩、赏景的好去处。

航空新城临时售楼部现已开放,89-110㎡传世级府邸,期待您的莅临!

项目地址:[高新区]长江西路与长宁大道交口向北100米

临时接待中心:长江西路与长宁大道交口向北100米

项目电话:0551-6763 8888

2015年,民航集团合肥献礼力作——航空新城即将盛世起航,纯新盘的入市也必将引起众多市民的关注,项目紧邻长江西路,二号线地铁口,直达各大商圈,生活无限便利。

